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Instrugoes

1. SO abra este caderno quando o fiscal autorizar.

2. Verifique se o seu nome esta correto na capa deste caderno e se a folha de respostas pertence ao grupo K.
Informe ao fiscal de sala eventuais divergéncias.

3. Durante a prova, sdo vedadas a comunicagdo entre candidatos e a utilizagdo de qualquer material de consulta e
de aparelhos de telecomunicagao.

4. Duragdo da prova: 05 (cinco) horas. Cabe ao candidato controlar o tempo a partir do relégio disponibilizado na
sala de provas. O(A) candidato(a) podera retirar-se da sala definitivamente somente apds decorridas 02 (duas)
horas de prova. Ndo havera tempo adicional para preenchimento da folha de respostas.

5. Lembre-se de que a FUVEST se reserva o direito de efetuar procedimentos adicionais de identificagdo e controle
do processo, visando a garantir a plena integridade do exame. Assim, durante a realizagdo da prova, podera ser
coletada por um fiscal uma foto do(a) candidato(a) para fins de reconhecimento facial, para uso exclusivo da USP
e da FUVEST. A imagem nao sera divulgada nem utilizada para quaisquer outras finalidades, nos termos da lei.

6. ApOs a autorizagdo do fiscal da sala, verifique se o caderno esta completo. Ele deve conter 70 (setenta) questGes
objetivas, com 05 (cinco) alternativas cada, das quais apenas uma atende ao enunciado, e 02 (duas) questdes
dissertativas. Informe ao fiscal de sala eventuais divergéncias quanto ao nimero de questdes e de alternativas.

7. Preencha as folhas de respostas com cuidado, utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. As folhas de
respostas ndo serao substituidas em caso de rasura.

8. Ao final da prova, é obrigatdria a devolugdo das folhas de respostas acompanhadas deste caderno de questées.

Declaragdo

Declaro que li e estou ciente das informagdes que constam na capa desta prova, nas folhas de respostas, bem
como nos avisos que foram transmitidos pelo fiscal de sala.

ASSINATURA

O(a) candidato(a) que ndo assinar esta capa sera considerado(a) ausente da prova.
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TEXTO PARA AS QUESTOES 01 A 04

“Quiet Quitting”, fendmeno nas redes sociais, € uma forma de
reacdo a vida real

O Quiet Quitting se tornou conhecido apds ganhar as redes
sociais, mais especificamente o TikTok, nas quais diversos perfis
compartilharam o que seria esse fenébmeno e como aderir ao
movimento. Em 2020, os Estados Unidos se viram frente a um
movimento que ganhou o nome de “A Grande Renuncia”, o qual
reverbera até hoje e levou 4,5 milhdes de americanos a demissdo
voluntaria sé no més de maio.

O Quiet Quitting esta, de certa forma, relacionado a essa
renlincia em massa. “E um termo que, em traduc3o livre, quer
dizer ‘demissdo silenciosa’. E ele diz respeito ao comportamento
de fazer o minimo no trabalho”, explica Natalia Lins Brandao,
pesquisadora do Instituto de Psicologia da USP. Uma das causas
pode ser que, no periodo da pandemia, as fronteiras entre
horario de trabalho e horario de lazer, assim como o préprio
estado fisico da casa e do trabalho, acabaram se misturando. Isso
levou a completa exaustdo, pois a preocupagdo virou um
trabalho de 24h por dia. Nesse periodo, muitas pessoas viram
que seu trabalho poderia ser feito remotamente, sem perder a
produtividade.

Superficialmente, diz-se que € um movimento geracional que
tem a ver com a falta de querer ou a desmotivagdo para
trabalhar. Isso faria com que muitos trabalhadores desistissem de
seus empregos ou nhdo cumprissem com mais do que o
combinado na hora da contrata¢do. Na contramado, a demissdo
silenciosa é muito mais que isso. Ndo se trata, assim, apenas de
um desanimo ou de quem opta por fazer o minimo, mas pode ser
uma resposta a cobranca excessiva de produtividade e entrega.
Muitos ndo veem futuro na empresa em que estdo empregados,
estdo psicologicamente separados de seu trabalho ou ndo
satisfeitos com a descricdo do cargo. Também, a maioria das
pessoas que comegam a agir dessa forma esta procurando por
novos empregos. [...]

O papel dos gestores

De acordo com um estudo publicado no Harvard Business
Review, o Quiet Quitting “tem mais a ver com a inabilidade dos
gestores de manterem uma boa comunicagdio do que
propriamente com a falta de vontade dos empregados. Confiar
na sua lideranga influencia muito em como se portar no trabalho
e, quanto mais um lider abertamente conversa com seu
subordinado, maior é o nivel de confianga. Isso resulta em um
sentimento de que seu trabalho tem algum propdsito, que o
esforgo vale a pena e que o gestor se importa com seu bem-
estar”.

Natdlia, porém, lembra que esse fenébmeno ndo atinge a
classe trabalhadora por inteiro: “Isso ndo é hegeménico, tem um
recorte de classe”. A pesquisadora ainda salienta que pessoas
que ndo podem escolher entre trabalhar ou ndo, muitas vezes
ndo podem optar pelo Quiet Quitting.

Fonte: ESTANISLAU, Julia. “Quite Quitting” fendbmeno nas redes sociais, € uma
forma de reagdo a vida real. Jornal da USP (online), 01 nov. 2022 (adaptado).

01

De acordo com o texto, o quiet quitting

(A) é tipico de uma geragdo que ndo tem vontade de trabalhar,
nunca estd satisfeita com o trabalho e ndo sabe se relacionar
com os gestores.

(B) € um comportamento que atinge toda uma geracdo
independentemente da classe social.

(C) € um fendbmeno que ganhou forca na pandemia, momento
em que as fronteiras entre o pessoal e o profissional se
diluiram.

(D) é um movimento que conquistou as redes sociais,
especialmente o TikTok, em resposta a decisOes de gestores
de demitir em massa trabalhadores durante a pandemia.

(E) é uma proposta de reconfiguragdo do ambiente de trabalho
as exigéncias das novas geracles, que desejam uma
progressao de carreira mais rapida.

02

Em “Isso ndo é hegemonico” (quinto paragrafo), o pronome
“isso” refere-se

(A) ao quiet quitting.

(B) a classe trabalhadora.

(C) ao estudo publicado no Harvard Business Review.
(D) a confianca nos lideres.

(E) a cobranca excessiva de produtividade.

03

Em “Isso faria com que muitos trabalhadores desistissem de seus
empregos ou hdo cumprissem com mais do que o combinado na
hora da contratacdo” (terceiro paragrafo), o verbo “fazer” esta
conjugado no Futuro do Pretérito. Caso o conjuguemos no
Futuro do Presente, as trés formas verbais grifadas, de acordo
com a norma culta da lingua portuguesa, passariam a:

(A) Fara, desistirdo, cumprirdo.
(B) Faz, desistam, cumpram.
(C) Faz, desistirem, cumprirem.
(D) Fara, desistam, cumpram.
(E) Faz, desistirem, cumprirem.

04

Assinale a alternativa em que se encontra uma palavra formada
pelo(s) mesmo(s) processo(s) que “desmotiva¢do” (terceiro
paragrafo):

(A) Produtividade.
(B) Estudo.

(C) Bem-estar.
(D) Desanimo.

(E) Inabilidade.
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TEXTO PARA AS QUESTOES 05 A 06

Ataque em escola expde caréncia de ensino inclusivo a
criancgas e adolescentes

Lei federal incentiva combate ao assédio moral sistemdtico,
mas instituigées precisam adotar medidas concretas contra o
preconceito, a exclusdo e a violéncia.

O recente ataque de um aluno de 13 anos em uma
escola estadual de S3ao Paulo, que resultou na morte de uma
professora e cinco pessoas feridas, ndo é um caso isolado.

Ele retrata comportamentos moldados pela mais
absoluta caréncia de valores e indiferengca a sentimentos
alheios, somados a ineficicia de gestdes publicas na
implementagdo de praticas inclusivas, formagdo continuada,
valorizagdo de professores e aplicagao de leis.

Um grande erro é pensar que o bullying e o preconceito
estdo atrelados a uma mera vocagao violenta.

Essa visdo nos faz buscar vildes e herdis na historia,
acreditando que basta retirarmos os vildes que o problema
sera extirpado.

O aumento da violéncia dentro das escolas esta
diretamente ligado a auséncia de praticas inclusivas e
preventivas nas instituicdes de ensino. Ignorar isso é um
equivoco perigoso.

O respeito a diversidade precisa ser ensinado nas
escolas, locais repletos de pessoas em formacao e distintas
umas das outras, um mundo bem diferente do ambiente
doméstico.

Pesquisa feita pela FEBRABAN-IPESPE mostrou a escola
como ambiente mais propicio a esse tipo de assédio moral —
sendo cor, raga e orientagdo sexual as principais razdes para o
bullying. O estudo "Bullying e Cancelamento: Impacto na Vida
do Brasileiro" ouviu 3.000 pessoas nas cinco regidoes do pais
em 2022.

A violéncia precisa ser tratada com seriedade por toda a
comunidade escolar. E preciso que as instituicdes de ensino,
tanto publicas quanto privadas, adotem medidas efetivas de
combate e prevengdo ao bullying, conforme estabelece a lei
13.185/2015 — Combate a Intimidagdo Sistematica (Bullying).

A lei informa, por exemplo, que ¢é dever do
estabelecimento de ensino assegurar medidas de
conscientizacdo, prevencdo, diagnose e combate a violéncia e
a intimidagdo sistematica.

A educacdo inclusiva traz resultados efetivos em uma
escola quando desenvolvida com uma rede de profissionais
especializados em educagdo inclusiva. O nucleo deve agir de
forma abrangente nas comunidades escolares, envolvendo
todas as questdes de diversidade e preconceitos.

Esse grupo especializado se movimenta usando todos os
seus tentdculos. Atua diretamente nas formacgGes continuadas
de professores, das familias e de alunos para que todos se
tornem agentes de mudancga e contribuam para um ambiente
respeitoso e que gere muito mais garantia de aprendizagem.

[.]

Fonte: VIDEIRA, Carolina. Ataque em escola expde caréncia do ensino
inclusivo. Folha UOL (online), 30 mar. 2023 (adaptado).

05
Segundo o texto, a violéncia na escola

(A) pode ser combatida por agGes formativas que envolvem
professores, familias e alunos.

(B) decorre da auséncia de legislagdo pertinente sobre o tema.

(C) é resultado da diversidade de valores das pessoas em
formacdo e que sdo distintas umas das outras.

(D) é efeito de projetos malconduzidos de educacgéo inclusiva,
que estimulam praticas de assédio moral.

(E) ndo é um problema sistémico, podendo ser combatida com
acoes isoladas em cada comunidade.

06

Em “Esse grupo especializado se movimenta usando todos os
seus tentdculos” (ultimo pardgrafo), observa-se o uso de

(A) metafora.

(B) personificacdo.
(C) hipérbole.

(D) sinestesia.

(E) eufemismo.

TEXTO PARA AS QUESTOES 07 A 09

‘A Spiraling Loop of Feedbacks’:
Worst-Case Scenario for Amazon Rainforest

A paper to be published in the Journal Science on January
27 has found that humans have degraded more than one-third of
the remaining trees in the Amazon rainforest. This degradation
could eventually lead to "a spiraling loop of feedbacks," Jos
Barlow, a professor of conservation science at Lancaster
University in the U.K. and co-author of the paper,
told Newsweek.

Up to 38 percent of the remaining Amazon has been affected
by human actions, researchers from Brazil's University of
Campinas (Unicamp), the Amazon Environmental Research
Institute (IPAM), National Institute for Space Research (INPE),
and Lancaster University found.

The degradation of this area—equivalent to 5.5 times the size
of the state of California—releases carbon emissions equivalent
to or greater than those from deforestation.

The Amazon contributes 16 percent of all the land-based
photosynthesis in the world, and strongly regulates global carbon
and water cycles, sucking in carbon dioxide and producing
oxygen. Additionally, despite only covering around 0.5 percent of
the Earth's surface, the Amazon is home to over 10 percent of all
named plant and vertebrate species on Earth.

"Healthy rainforests provide amazing habitat for
biodiversity—this is what the Amazon is most famous for," Sally
Thompson, an ecohydrologist at The University of Western
Australia, told Newsweek. "They usually support clean water in
rivers, make it rain, and cool the surrounding area. You can hunt,
harvest timber or foods sustainably from healthy and well-
managed forests. And a healthy forest can often recover from
disturbance. Degraded forests aren't as good at doing any of
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those things, and often they struggle to recover from
disturbance."

Deforestation involves a loss of the forest canopy and a
change in land use (e.g., from forest to agriculture or urban land
use), while degradation is a process affecting the remaining
forests. Degradation essentially means that there is still forest in
place but it is not as healthy or as good at providing benefits for
the environment or for people.

THOMSON, Jess. ‘A Spiraling Loop of Feedbacks’: Worst-Case Scenario for
Amazon Rainforest. Newsweek (online), 26 jan. 2023 (adaptado).

07

De acordo com o texto, a degradagdo da Floresta Amazonica tem
como decorréncia

(A) a diminuicdo de um tergo da mata restante na regido.

(B) a reducdo em 38 por cento de floresta afetada.

(C) o aumento de protestos organizados por pesquisadores do
meio ambiente e ecologistas.

(D) a emissdo de carbono igual ou superior aquela causada por
desmatamento.

(E) o crescimento proporcional de dreas desmatadas.

10

Um empréstimo de RS 3.000.000,00 foi obtido por uma
empresa e sera liqguidado em quatro parcelas anuais. A taxa
de juros compostos negociada foi 10% ao ano, as parcelas sdo
calculadas de acordo com o sistema de amortizagdo constante
(SAC) e a empresa deve pagar juros e principal em cada
parcela. O saldo devedor remanescente do empréstimo no
final do segundo ano, apds o pagamento da segunda parcela,
era:

(A) RS 1.500.000,00
(B) RS 2.055.000,00
(C) R$ 2.100.000,00
(D) R$ 2.130.000,00
(E) R$ 3.000.000,00

08

De acordo com o texto, a degradagdo e o desmatamento sdo
processos diferentes, pois

(A) referem-se a quantidades diversas de drea florestal.

(B) o desmatamento afeta drvores remanescentes.

(C) sdo estudadas por pesquisadores de dreas diversas do campo
cientifico.

(D) as regides devastadas deixam de beneficiar ora o meio
ambiente, ora as pessoas.

(E) a degradagdo envolve a perda de saude da mata existente.

11

Uma empresa tinha um titulo a receber cujo valor nominal era
RS 200.000. Quando faltavam 3 meses para o recebimento, a
empresa realizou um desconto do titulo em uma instituicdo
financeira, sendo que esta adota o desconto comercial
simples para calculo do valor a ser liberado. Se a taxa de
desconto comercial adotada pela instituicdo financeira foi 4%
ao més e a empresa pagou, adicionalmente, RS 8.000 de
despesas de contrato na data do desconto, a taxa de custo
efetivo da operacdo foi, em percentual ao trimestre e com
duas casas decimais:

(A) 12,00%
(B) 12,49%
(C) 13,64%
(D) 18,18%
(E) 19,05%

09

Leia a sentenga a seguir:

“Up to 38 percent of the remaining Amazon has been affected by
human actions, researchers from Brazil's University of Campinas
(Unicamp), the Amazon Environmental Research Institute
(IPAM), National Institute for Space Research (INPE), and
Lancaster University found.”

Assinale a alternativa que apresenta sentenca cujo uso da
expressdo “up to” é semelhante ao empregado no trecho
apresentado.

(A) They can really do the task, but they do not seem up to it.

(B) Usually, levels range up to intermediate here.

(C) Itis up to the jury to decide on the verdict.

(D) Being online for so long, we thought they were up to
something.

(E) Data suggests that the documents have been kept up to date
according to scientific research.

12

Um produto pode ser adquirido em uma loja de
eletrodomésticos que oferece duas alternativas para a
compra:

e Pagamento a vista no valor de R$ 5.700,00;

e Compra a prazo, sendo uma entrada no valor de
RS 1.500,00 e o pagamento de uma parcela adicional
no valor de RS 4.452,00 apds 2 meses da data da
compra.

Se a empresa utiliza o regime de capitalizagdo simples para
definir o valor da parcela adicional, a taxa de juros simples, em
percentual ao més, que é cobrada na venda a prazo é

(A) 0,53%
(B) 1,06%
(C) 2,96%
(D) 3,00%
(E) 6,00%
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13

Para a liquidacdo de uma divida, um devedor ainda precisa
pagar duas parcelas com os seguintes valores e datas de
vencimento:

e RS 10.000,00 que vence na data de hoje;
e RS 16.000,00 que vencera daqui a um més.

Em decorréncia de problemas financeiros temporarios, o
devedor precisa renegociar a forma de pagamento da divida e
propde ao credor a seguinte forma de pagamento:

e Pagar uma parcela de RS 4.000,00 na data de hoje;
e Liquidar o saldo remanescente da divida em uma unica
parcela adicional que sera paga daqui a dois meses.

Se a taxa de juros compostos cobrada pelo credor é 3% ao
més, o valor da parcela adicional a ser paga, desprezando-se
0s centavos, sera:

(A) RS 22.000
(B) RS 22.660
(C) RS 22.845
(D) RS 23.320
(E) RS 23.340

14

Uma aplicagdo financeira no valor de RS 50.000 foi realizada
no dia 31/03/2020 e remunera a taxa de juros compostos de
3% ao més. Se ndo ocorreu nenhum resgate até o dia
30/06/2020 e considerando meses de 30 dias, o saldo da
aplicagdo financeira era, desprezando os centavos,

(A) RS 53.000
(B) RS 53.045
(C) RS 54.500
(D) RS 54.636
(E) RS 56.000

16

A empresa Comércio de Peixes S.A. adquiriu 80% das agdes da
Cia. Tildpia por RS 40.000.000,00 que foram pagos a vista. A
data da aquisi¢do foi 31/12/2019 e, nesta data, o Patrimdnio
Liquido contabil da Cia. Tildpia era RS 24.000.000,00. O valor
justo liquido dos ativos e passivos identificaveis da Cia. Tildpia
era RS 60.000.000,00 na data da aquisicdo e a diferenca entre
este valor justo e o valor contabil do Patrimdnio Liquido
contabil era decorrente da variacdo entre o valor de custo
contabilizado e o valor justo de um terreno. No periodo de
01/01/2020 a 31/12/2020, a Cia. Tildpia reconheceu as
seguintes mutagdes em seu Patrimonio Liquido:

e Lucro liquido de 2020: RS 4.000.000,00
e Dividendos distribuidos e pagos em 2020: R$ 1.000.000,00

Com base nestas informacgdes é correto afirmar que:

(A) O valor reconhecido na conta Investimentos da empresa
Comércio de Peixes S.A., na data da aquisicdo, foi
RS 40.000.000,00.

(B) O resultado de equivaléncia patrimonial do ano de 2020
registrado pela Comércio de Peixes S.A. foi
RS 2.400.000,00.

(C) O valor reconhecido no resultado da empresa Comércio de
Peixes S.A., na data da aquisicdo, foi um ganho de
RS 8.000.000,00.

(D) O valor reconhecido na conta Investimentos da empresa
Comércio de Peixes S.A., na data da aquisicdo, foi
RS 19.200.000,00.

(E) O valor do agio pago pela empresa Comeércio de Peixes S.A.
por expectativa de rentabilidade futura foi
RS 20.800.000,00.

15

Uma aplicagdo financeira foi realizada com prazo de trés
meses e remunera a taxa de juros compostos de 1,9613% ao
més. O valor aplicado foi RS 100.000,00 e, no final do prazo da
aplicacdo, o valor resgatado foi RS 106.000. Se a inflacdo
ocorrida no prazo da operacdo foi 4%, a taxa efetiva real
obtida na aplicagdo foi:

(A) 0,666% ao més.
(B) 1,92% no periodo.
(C) 1,92% ao més.

(D) 1,96% ao més.

(E) 2% no periodo.

17

Em relagdo a Contabilidade Aplicada ao Setor Publico de uma
autarquia publica estadual,

(A)o seu objeto é o orcamento publico e o regime
orcamentario é base para a determinag¢do do resultado
patrimonial do periodo.

(B) o regime orcamentdrio deve ser utilizado para apurar o
resultado de execugdo do orgamento, sendo que as
receitas sao reconhecidas no estagio de arrecadagao e as
despesas no estagio de liquidacgdo.

(C) as variagOes patrimoniais quantitativas, independentes ou
resultantes da execu¢do or¢camentaria, alteram o valor da
situacdo patrimonial liquida.

(D)as demonstragdes contabeis sdo elaboradas em
conformidade com a Lei n2 6.404/1976.

(E) os ingressos extraorgamentdrios geram variagdes
patrimoniais qualitativas sem efeito no resultado
financeiro do periodo em que ocorrem.
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18

A empresa Mercadorias Populares S.A. adquiriu, em
10/11/2020, produtos para revenda, pagando os seguintes
valores para té-los em condigdes de venda no seu depdsito:

e Pagamento ao fornecedor: RS 219.000,00

e Pagamento de frete para transporte das mercadorias
até a empresa: RS 3.000,00

e Pagamento de seguro para o transporte até o
depdsito: RS 2.000,00

Nos diversos pagamentos efetuados estdo incluidos tributos
recuperaveis no valor de RS 23.000,00 e tributos n3o
recuperaveis no valor de R$ 16.000,00.

No dia 10/12/2020 a empresa vendeu todas estas
mercadorias pelo valor liqguido de RS 405.000,00 e pagou RS
4.500,00 de comissdo para os vendedores e RS 7.000,00 de
frete para entrega das mercadorias vendidas. O lucro bruto
apurado pela empresa Mercadorias Populares S.A.,
especificamente em relagdo a compra e venda das
mercadorias citadas, foi,

(A) RS 192.500,00
(B) R$ 197.000,00
(C) R$ 199.500,00
(D) R$ 204.000,00
(E) R$ 220.000,00

20

A empresa Vende de Tudo S.A. realizou as seguintes vendas de
mercadorias no dia 01/12/2021:

e Vendas a vista: R$ 1.000.000,00
e Vendas a prazo: RS 1.320.000,00

A data de vencimento das vendas a prazo sera em 01/12/2023
e a empresa praticava, na data da venda, a taxa de juros de
0,398% ao més (equivalente a 4,88% ao ano e a 10% em dois
anos) para suas vendas a prazo.

Na Demonstra¢do do Resultado do ano de 2021 a empresa
deveria reconhecer, em decorréncia das vendas efetuadas em
01/12/2021:

(A) Receita de Vendas no valor de RS 2.200.000,00 e Receita
Financeira no valor de RS 4.776,00.

(B) Receita de Vendas no valor de RS 2.320.000,00, apenas.

(C) Receita de Vendas no valor de RS 2.200.000,00, apenas.

(D) Receita de Vendas no valor de RS 2.188.000,00 e Receita
Financeira no valor de RS 4.728,24.

(E) Receita de Vendas no valor de RS 2.200.000,00 e Receita
Financeira no valor de RS 5.000,00.

19

Uma empresa adquiriu um equipamento para utilizagdo na
sua atividade produtiva. A aquisicdo foi paga a vista e as
seguintes informacgGes sobre o equipamento e a politica da
empresa sdo conhecidas:

¢ Data da aquisi¢do: 30/06/2019

e Valor pago pelo equipamento RS 4.000.000,00

e Vida util definida pela empresa: 8 anos

e O valor residual esperado para venda do
equipamento, no final do prazo de vida util definido
pela empresa, era RS 640.000,00

Em 31/12/2021, a empresa vendeu o equipamento, a vista,
por R$2.980.000,00. Sabendo que a empresa adota o método
das cotas constantes para calculo da deprecia¢do, o resultado
apurado na venda do equipamento, evidenciado na
Demonstracdo do Resultado de 2021, foi:

(A) Prejuizo no valor de RS 1.020.000,00
(B) Lucro no valor de RS 230.000,00

(C) Lucro no valor de RS 670.000,00

(D) Lucro no valor de RS 30.000,00

(E) Lucro no valor de RS 240.000,00

21

E apresentada a seguir a Demonstracdo do Resultado do ano
de 2017 de uma empresa comercial (valores expressos em
reais e desprezando os centavos).

Demonstragao do Resultado
01/01/2017 a 31/12/2017

Receita Bruta de Vendas .......cccceevvveiriieeeniienennns 600.000
(-) Impostos sobre vendas ........ccoceveevieniienienieennen. (137.500)
(=) Receita Liquida ......ccccveeeveeiieeciee e 462.500
(-) Custo das Mercadorias Vendidas .......ccccceeeuveennn. (187.500)
(=) LUCIO BrULO .....cueeeeeeeeeeeeeerneneeesssssssssssssssnnnes 275.000
(-) Despesas operacionais

Despesa de depreciagdo .......cccceeeveeerceveeesieveeenn. ( 43.750)

Despesa com Salarios .......ccoceeeveeriieeniieeniieenneens ( 25.000)

INSS sobre saldrios (empresa) .......ccceeeeeevvveennennn ( 5.000)

FGTS sobre salarios .......cccceeveeeevceeeceiieee e, (__2.000)
(=) Lucro antes do IR @ CSLL.............cceeverererrrrrrrsnn. 199.250
(5) TR @ CSLL vttt see e seeseanees (_44.250)
(=) LUCKO LIQUIO ...oeeeeeeereeeceerinnneeneeneeessnnnnneeeeesannnnns 155.000

Sabendo-se que o valor dos tributos recuperaveis referentes
aos produtos comercializados em 2017 foi RS 33.750,00, o
valor adicionado total gerado pela empresa no periodo foi,

(A) RS 155.000,00
(B) RS 197.500,00
(C) RS 335.000,00
(D) RS 368.750,00
(E) RS 378.750,00
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O Patriménio liquido de uma empresa apresentava, no
Balango Patrimonial de 31/12/2020, a seguinte composi¢do
(valores expressos em reais):

Capital Social ....ooeveeveeeieeeee e, 32.000.000,00
Reserva Legal .....cccceeeeeevciiiiieiieeeceiieeeee, 5.600.000,00
Reserva Estatutaria 2.000.000,00
Reserva para Expansao 1.200.000,00
Total do Patrimoénio Liquido ..................... 40.800.000,00

As seguintes informacgdes, relacionadas ao ano de 2021, que
impactaram o patrimbnio liquido da empresa, foram
identificadas:

e O lucro liquido apurado em 2021 foi RS 19.200.000,00
e As seguintes reservas foram constituidas:
I. Reserva Legal, de acordo com o estabelecido
na Lei das Sociedades por Agdes.
Il. Reserva Estatutdria no valor correspondente
a 10% do Lucro Liquido sem qualquer
deducgdo.
e O estatuto da empresa ndo define o critério para
calculo do dividendo minimo obrigatdrio.

O valor do dividendo minimo obrigatdrio que deveria ser
evidenciado no passivo, no Balango Patrimonial da empresa
em 31/12/2021, era

(A) RS 4.560.000,00
(B) RS 4.800.000,00
(C) RS 8.240.000,00
(D) R$ 9.120.000,00
(E) R$ 9.200.000,00

24

Em 02/01/2018 uma empresa adquiriu um equipamento a
vista por RS 30.000.000,00 que entrou em operacdo
imediatamente. A empresa tem como politica utilizar o
equipamento por 8 anos e, no final deste prazo de utilizagdo,
o mesmo poderd ser vendido por RS 2.000.000,00. A empresa
adota o método das quotas constantes para o calculo da
despesa de depreciacdo, tendo em vista que a utilizacdo do
equipamento ocorre de forma continua durante 24 horas por
dia. No final de 2018 a empresa fez o teste de
recuperabilidade do ativo (teste de “impairment”) e, para isto,
dispunha dos seguintes valores nessa data:

e Valor em uso: RS 26.300.000,00
e Valor justo liquido de despesas de venda: RS
26.000.000,00

O valor contabil da maquina evidenciado no Balanco
Patrimonial em 31/12/2018 foi:

(A) RS 24.500.000,00
(B) R$ 26.000.000,00
(C) R$ 26.250.000,00
(D) R$ 26.300.000,00
(E) R$ 26.500.000,00

23

A receita corrente liquida referente ao exercicio financeiro de
2022 de um governo estadual é composta

(A) pela receita de servigos langada em 2022 e arrecadada em
janeiro de 2023 por uma de suas autarquias.

(B) pela receita decorrente de juros sobre aplicacdo financeira
reconhecida como variagao patrimonial aumentativa em
dezembro de 2022 e como receita orgamentadria realizada
conforme a Lei n? 4.320/1964 em fevereiro de 2023.

(C) pela receita de alienagdo de bens modveis langada e
arrecadada em dezembro de 2022.

(D) pelos valores retidos na folha de salarios de pessoal em
dezembro de 2022 referentes a contribuicdo dos
servidores para o custeio do seu sistema de previdéncia e
assisténcia social.

(E) pela receita tributdria do Imposto sobre a Propriedade de
Veiculos Automotores (IPVA) arrecadada no exercicio
financeiro de 2022, deduzida da parcela entregue aos
municipios por determinagdo constitucional.

25

Uma empresa obteve um empréstimo junto a uma instituicao
financeira, com as seguintes caracteristicas:

e Data da obtenc¢do do empréstimo: 31/12/2019

e Valor do empréstimo: R$ 5.000.000,00

® Prazo do empréstimo: 6 anos

e Taxa de juros compostos: 10% ao ano

e Pagamentos: parcelas anuais e iguais no valor de
RS 1.148.037,00, vencendo-se a primeira parcela em
31/12/2020

e Pagamento, na data da obtencdo do empréstimo, de
custos de transacdo no valor total de R$ 150.000,00

Sabendo-se que a taxa de custo efetivo do empréstimo foi
11% ao ano, é correto afirmar, em relagdo a esta operacao,
que o

(A) saldo total das contas de passivo (circulante e ndo
circulante) apresentado no Balango Patrimonial de
31/12/2020 foi RS 4.351.963,00.

(B) valor dos encargos financeiros registrado na
Demonstracdo do Resultado em 2020 foi RS 500.000,00.

(C)valor dos encargos financeiros registrado na
Demonstragdo do Resultado em 2020 foi RS 650.000,00.

(D) impacto total no passivo, na data da obtengdo do
empréstimo, foi RS 5.000.000,00.

(E) saldo total das contas de passivo (circulante e ndo
circulante) apresentado no Balanco Patrimonial de
31/12/2020 foi RS 4.235.463,00.
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TEXTO PARA AS QUESTOES 26 A 28

No més de julho de 2023, ocorreram as seguintes transagoes
em uma autarquia publica estadual:

e Arrecadacdo de receita de servigos prestados no més de
junho de 2023 no valor de R$ 800.000,00.

¢ Recebimento de transferéncia financeira do tesouro estadual
no valor de RS 2.000.000,00 no més de julho de 2023, cujo
direito a receber havia sido reconhecido em junho de 2023.

e Devolugdo de um depdsito caugdao no valor de
RS 20.000,00.

e Lancamento e recebimento de transferéncias voluntarias de
capital do governo federal no valor de RS 950.000,00.

* Empenho, liquidagao e pagamento de despesas com pessoal
e encargos sociais no valor de RS 2.190.000,00.

e Empenho de despesas correntes com outros servigos de
terceiros - pessoa juridica no valor de
RS 170.000,00. Os servicos foram prestados no més de
agosto de 2023.

* Utilizagdo de material de consumo no valor de RS 120.000,00.
O material de consumo estava em estoque no inicio do més
de julho de 2023 e se refere a despesa orgcamentaria
liguidada em maio de 2023.

* Pagamento de restos a pagar processados no valor de RS
100.000,00, cuja inscrigdo ocorreu em 2022.

26

Com base nessas transagdes tomadas em conjunto, em julho
de 2023, o resultado patrimonial da autarquia publica
estadual foi

(A) reduzido em RS 1.240.000,00
(B) reduzido em RS 1.360.000,00
(C) reduzido em RS 1.530.000,00
(D) aumentado em RS 1.420.000,00
(E) aumentado em RS 1.440.000,00

29

Nas demonstragdes contdbeis aplicadas ao setor publico de
uma autarquia publica estadual,

(A) o recebimento de um depdsito caugdo gera uma variagdo
patrimonial aumentativa classificada como Transferéncias
e Delegac¢Ges Recebidas na Demonstracdo das Varia¢des
Patrimoniais.

(B) a despesa empenhada e nao liquidada tem o seu montante
computado no valor das Despesas Orgamentarias
evidenciadas no Balango Financeiro.

(C) o reconhecimento da perda por reducdo ao valor
recuperavel de um ativo imobilizado gera uma reducdo no
total do ativo financeiro e, por consequéncia, reduz o
superavit financeiro.

(D) os softwares desenvolvidos internamente e utilizados para
o controle do patrimbénio e almoxarifado devem ser
classificados como Investimentos Permanentes no
Balango Patrimonial.

(E) a despesa empenhada referente a aquisicdo de
computadores, mas nao liquidada, deve compor os fluxos
de caixa das atividades de investimentos na Demonstracao
dos Fluxos de Caixa.

30

Para conseguir dar fiel cumprimento a uma Lei, determinado
administrador publico necessita editar um decreto. Ao assim
fazer, estd a exercer qual poder da Administracdo Publica?

(A) De policia.
(B) Disciplinar.
(C) Normativo.
(D) Hierarquico.
(E) Moderador.

27

Com base nessas transagdes tomadas em conjunto, em julho
de 2023, o total do ativo da autarquia publica estadual foi

(A) reduzido em RS 1.380.000,00
(B) reduzido em RS 1.480.000,00
(C) aumentado em RS 830.000,00
(D) aumentado em RS 1.320.000,00
(E) aumentado em RS 1.440.000,00

28

Com base nessas transagdes tomadas em conjunto, em julho
de 2023, o resultado de execugdo orgamentdria da autarquia
publica estadual conforme a Lei n2 4.320/1964 foi

(A) reduzido em RS 610.000,00

(B) reduzido em RS 630.000,00

(C) reduzido em RS 1.240.000,00
(D) aumentado em RS 1.270.000,00
(E) aumentado em RS 1.390.000,00

31

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual,

(A) a principal razdo para ativos imobilizados serem mantidos
por uma entidade do setor publico é a sua capacidade de
gerar beneficios econémicos.

(B) uma entidade recebe o valor da outra entidade sem dar
diretamente em troca valor aproximadamente igual em
uma transagdao com contraprestagao.

(C) o custo historico e o pregco presumido sdo bases de
mensuracdo do ativo que fornecem valores de entrada
para a entidade.

(D) a representacdo fidedigna e a compreensibilidade sdo
caracteristicas qualitativas da informagao contdbil.

(E) a despesa corresponde a diminuigdes na situagdo
patrimonial liquida da entidade, inclusive as oriundas de
distribuicdes aos proprietarios.
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32

Considere as seguintes informagdes sobre um lote de tablets
para distribuicdo gratuita a estudantes que estava registrado
no estoque de uma autarquia publica estadual de ensino em
30/06/2023:

* Preco de Compra: RS 800.000,00
* Fretes e Seguros sobre Compra: RS 1.000,00
 Abatimentos Obtidos: RS 20.000,00

No dia 31/07/2023, a autarquia que adquiriu o lote de tablets
ndao havia realizado a distribuicdio para os estudantes e
constatou que, nesta data, o valor realizavel liquido do lote
era RS 760.000,00 e o custo corrente de reposicdo era
RS 782.000,00. Desconsiderando os efeitos dos tributos, o
lote de tablets foi mensurado em 31/07/2023, em
conformidade com a NBC TSP 04 - Estoques, pelo valor de

(A) RS 760.000,00
(B) RS 780.000,00
(C) R$ 781.000,00
(D) R$ 782.000,00
(E) RS 801.000,00

33

De acordo com a NBC TSP 01 — Receita de Transagdo sem
Contraprestagdo, uma receita sem contraprestacdo é
reconhecida por um governo estadual quando

(A) da retengdo da contribuigdo para o regime geral de
previdéncia referente a prestagdo de servigos por pessoa
fisica.

(B) do recebimento de um depdsito caugdo.

(C) do recebimento de um terreno em transferéncia, com
condicGes a ele atreladas.

(D) do reconhecimento do direito de receber uma multa por
quebra de um contrato por parte de um de seus
fornecedores.

(E) da prestagdo de servigos de salide a prego praticado no
mercado.

34

Durante a auditoria das demonstragGes contabeis de uma
entidade, os auditores depararam-se com a incerteza quanto
a realizagdo de um ativo mensurado em bases razodaveis e que
é considerado relevante para as demonstragdes contdbeis da
entidade auditada. Diante disso, qual é a implicacdao dessa
circunstancia para o Auditor na emissdo do seu relatério de
auditoria?

(A) O relatério deve conter paragrafo de énfase.

(B) O relatério deve ser apresentado sem ressalva.

(C) O relatério deve conter parecer com ressalva ou adverso.

(D) O relatdrio deve ser apresentado com abstengdo de opinido.

(E) O relatério deve conter énfase sobre a continuidade
operacional da entidade.

35

Em 01/08/2022, um hospital universitdrio estadual
empenhou despesa or¢camentaria no valor de RS 600.000,00
referente a aquisicdo de um equipamento médico-hospitalar
para ser utilizado para a prestagdo de servicos a populagao.
Em 31/08/2022, o equipamento foi entregue pelo fornecedor
e a despesa orcamentaria foi liquidada pelo valor total do
empenho. Em 30/09/2022, o equipamento foi colocado em
condicGes de uso, mas para isso foi necessario contratar
servicos de terceiros — pessoa juridica, cuja despesa
orcamentaria no valor de RS 6.000,00 foi empenhada em
02/09/2022. Os servigos foram prestados em setembro de
2022 e a despesa foi liquidada, pelo valor total do empenho,
em 03/10/2022.

No reconhecimento do ativo, a vida util econbmica e o valor
residual do equipamento foram estimados, respectivamente,
em 10 anos e RS 30.000,00 e ndo houve reestimativas desses
parametros. O hospital universitario utiliza o método de custo
para a mensuragdo apés o reconhecimento e o método das
quotas constantes para a apura¢do da depreciagdo. Em
31/12/2022, apdés o reconhecimento da depreciacido
referente ao ano de 2022, o hospital universitario realizou o
teste de redugdo ao valor recuperdvel do equipamento e
constatou que, nessa data, o valor em uso do equipamento
era RS$ 590.000,00 e o valor justo liquido de despesas de venda
era RS 580.000,00.

Com base nessas informagdes e de acordo com o Manual de
Contabilidade Aplicada ao Setor Publico,

(A) o valor da depreciagdo acumulada do equipamento em
31/12/2022 era RS 15.150,00.

(B) a variagdo patrimonial diminutiva com uso de bens,
servicos e consumo de capital fixo em 2022 foi
RS 16.000,00.

(C) a quota de depreciagdo mensal referente ao més de
dezembro de 2022 foi RS 4.750,00.

(D) o valor contabil do equipamento em 31/12/2022 era
RS 580.000,00.

(E) a variagdo patrimonial diminutiva com desvalorizagdo e
perda de ativos e incorporacdo de passivos em 2022 foi
RS 1.600,00.

36

Em 03/05/2023, uma autarquia publica estadual realizou a
abertura de crédito adicional especial no valor de RS
200.000,00, cujo recurso de cobertura para a abertura de tal
crédito foi o excesso de arrecada¢do. Sendo assim, em
03/05/2023, para o registro da abertura do crédito adicional
especial, a autarquia estadual utilizou contas do Plano de
Contadas Aplicado ao Setor Publico das classes

(A)le2.
(B)1e3.
(C)3e6.
(D)5e6.
(E) 7 es.
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37

Os Balangos Patrimoniais em 31/12/2021 e 31/12/2022 e a Demonstracdo do Resultado para o ano 2022 de uma empresa, sdo
apresentados a seguir:

Balangos Patrimoniais em 31/12/2021 e 31/12/2022 (valores em reais)

ATIVO 31/12/21 31/12/22 PASSIVO 31/12/21 31/12/22
Ativo circulante 480.000 682.000 ||Passivo circulante 400.000 480.000
Caixa e Equivalentes de Caixa 80.000 202.000 Fornecedores 240.000 116.000
Clientes 240.000 180.000 Dividendos a Pagar - 64.000
Estoques 160.000 280.000 Empréstimos 160.000 236.000
Despesas antecipadas - 20.000 Impostos a Pagar - 64.000
Ativo nao circulante 602.000 766.000 [|Patrimodnio Liquido 682.000 968.000
Investimentos 56.000 86.000 Capital 600.000 600.000
Imobilizado Reservas de Lucros 82.000 368.000
Maquinas e Equipamentos 376.000 680.000
Terrenos 170.000 -
TOTAL DO ATIVO 1.082.000 1.448.000 TOTAL DO PASSIVO + PL 1.082.000 1.448.000

Demonstragéo do Resultado — Periodo: 01/01/2022 a 31/12/2022 (valores em reais)

Receitas de Vendas 1.440.000
(-) Custo das Mercadorias Vendidas (_660.000)
(=) Resultado com Mercadorias 780.000
(-) Despesas Operacionais

e Depreciagdo ( 84.000)

e Outras Despesas Operacionais (392.000) (476.000)
(+) Outras Receitas e Despesas

e Resultado de Equivaléncia Patrimonial 30.000
(+) Resultado antes dos Efeitos Financeiros 334.000

(-) Despesas Financeiras (_16.000)
(=) Resultado apds os Efeitos Financeiros 318.000
(=) Outras Receitas e Despesas ndo Recorrentes

Lucro na Venda de Terrenos 96.000
(=) Resultado antes de Impostos e Participagdes 414.000
(-) Despesa com Imposto de Renda ( 64.000)
(=) Resultado Liquido 350.000

Sabendo-se que durante o ano de 2022 a empresa nao pagou despesas financeiras e ndo liquidou qualquer empréstimo, o valor
em reais correspondente ao Caixa gerado pelas Atividades Operacionais foi,

(A) RS 168.000,00
(B) RS 184.000,00
(C) R$ 204.000,00
(D) R$ 210.000,00
(E) RS 280.000,00

38

Em razdo de situagdo de emergéncia, determinado administrador publico vé a imperiosa necessidade de desrespeitar a ordem
cronoldgica no dever de pagamento da Administragdo e pergunta a vocé, contador(a), como deve agir nos termos da nova Lei de
Licitagdes e Contratos Administrativos (Lei n? 14.13/2021). Vocé responderd corretamente se disser que a ordem cronoldgica
podera ser alterada, desde que, dentre outros requisitos, haja prévia:

(A) Justificativa da autoridade competente.

(B) Comunicagdo ao tribunal de contas competente.

(C) Comunicagdo ao 6rgdo de controle interno da Administragéo.
(D) Autorizagdo judicial do Tribunal competente.

(E) Apuracdo de responsabilidade do agente responsavel

PAG 11/22 K 10000000
LR Cader v



Concurso Contador para a Universidade de S3o Paulo — Edita RH n2 15/2023 — PROVA K

39

Uma autarquia publica estadual de ensino reclamou na justica
uma indenizag¢do por danos causados ao patriménio publico,
citando o responsavel pela realizagdo de um evento cientifico
em suas dependéncias como réu. Em 31/12/2022, o setor
juridico da autarquia julgou que a entrada de beneficios
econdmicos ou potencial de servigos era provavel no exercicio
financeiro de 2023, mas ndo era certa, e a divulgacdo de
informacdo sobre a demanda judicial ndo prejudicava a
autarquia na disputa. Anteriormente a 31/12/2022, o setor
juridico julgava que a entrada de beneficios econ6micos ou
potencial de servigos ndo era provavel de acontecer.

De acordo com a NBC TSP 03 -— Provisdes, Passivos
Contingentes e Ativos Contingentes, a autarquia estadual
deveria

(A) reconhecer um ativo contingente no seu ativo ndo
circulante em 31/12/2022.

(B) reconhecer um ativo contingente no seu ativo circulante
em 31/12/2022.

(C) reconhecer uma provisdo de curto prazo em seu ativo em
31/12/2022.

(D) evidenciar uma breve descricdo da natureza do ativo
contingente na data das demonstragOes contabeis.

(E) evidenciar uma breve descri¢do da natureza da provisdo na
data das demonstragdes contdbeis.

41

Na auditoria de um projeto social de entidade sem fins
lucrativos, o auditor identificou uma falha no registro contabil
das receitas provenientes da transferéncia de recursos do
governo estadual. O valor total dos recursos repassados foi de
RS 500.000,00, mas a entidade registrou incorretamente
RS 50.000,00 como receita financeira, ao invés de utilizar a
rubrica contabil correta. A agdo correta a ser tomada pelo
auditor nessa situagdo é emitir relatorio de auditoria

(A) comressalva, destacando a falha encontrada nos registros
contdbeis.

(B) com opinido adversa, devido a falha encontrada nos
registros contabeis.

(C) sem ressalva, pois a falha identificada ndo impactou
significativamente as demonstrag¢bes contdbeis.

(D) com parecer com abstenc¢do de opinido, pois a falha é
considerada trivial e pode ser corrigida e ndo traz prejuizos
a continuidade do projeto.

(E) com abstengdo de opinido, pois ndo tem informacgdo
suficiente para concluir se produz impactos relevantes e
generalizados para as demonstra¢des contdbeis.

40

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor
Publico, os gastos com insumos utilizados na fase de pesquisa
de um novo medicamento por uma autarquia publica estadual
devem ser

(A) reconhecidos como um ativo intangivel gerado
internamente, desde que seja possivel estimar os
beneficios econdmicos futuros.

(B) divulgados como uma variagdo patrimonial qualitativa em
quadro suplementar da demonstragdo das variagOes
patrimoniais.

(C) reconhecidos como uma variagdo  patrimonial
guantitativa, uma vez que aumentam o valor total do
ativo.

(D) reconhecidos como uma variagdo patrimonial diminutiva,
pois a entidade ndo esta apta a demonstrar a existéncia de
um ativo intangivel na fase de pesquisa.

(E) diferidos para serem reconhecidos no resultado
patrimonial quando da geragdo de potencial de servigos
pelo ativo resultante da pesquisa.

42

De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade Aplicada
a Auditoria (NBC TA) que define a responsabilidade do auditor
em relagdo a fraude, no contexto da auditoria de
demonstragGes contabeis, assinale a alternativa que define a
diferenca entre fraude e erro na auditoria.

(A) Fraude refere-se a distor¢des ndo intencionais nas
demonstragdes contdbeis, enquanto erro refere-se a
acGes intencionais de manipulagdo dos registros
contdbeis.

(B) Fraude e erro sdo sinGnimos e podem ser usados
indistintamente na auditoria para se referir a distor¢des
nas demonstragdes contabeis.

(C) Fraude refere-se a distor¢des intencionais nas
demonstragdes contdbeis, enquanto erro refere-se a
distor¢des ndo necessariamente intencionais.

(D) Fraude refere-se apenas a ag¢0es realizadas por terceiros
externos a entidade auditada, enquanto erro refere-se a
acGes internas dos funcionarios da entidade.

(E) Fraude refere-se apenas a distor¢des materiais nas
demonstragdes contdbeis, enquanto erro refere-se a
distorgdes imateriais.
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Dentre os principios fundamentais de ética profissional
relevantes para o auditor quando da conducdo de auditoria
de demonstragdes contabeis, que estdo implicitos no Cédigo
de Etica Profissional do Contabilista e na Norma Brasileira de
Contabilidade Aplicadas a Auditoria (NBC TA), que trata do
controle de qualidade cujo cumprimento é exigido dos
auditores, assinale a alternativa correta.

(A) Integridade, objetividade, competéncia e zelo profissional,
confidencialidade e comportamento (ou conduta)
profissional.

(B) Ceticismo profissional, objetividade, competéncia e zelo
profissional, confidencialidade e comportamento (ou
conduta) profissional.

(C) Integridade, ceticismo profissional, competéncia e zelo
profissional, confidencialidade e julgamento opinativo.

(D) Integridade,  objetividade, ceticismo  profissional,
confidencialidade e comportamento (ou conduta)
profissional.

(E) Ceticismo profissional, objetividade, competéncia e zelo
profissional, confidencialidade e julgamento opinativo.

45

Imagine a seguinte situacdo hipotética: determinado agente
publico, no exercicio de suas fungdes, da causa a prorrogacdo
contratual, em favor do contratado, durante a execuc¢do dos
contratos celebrados com a Administragdo Publica, sem que
houvesse autorizacdo em lei, no edital da licitagdo ou nos
respectivos instrumentos contratuais. Considerando o
capitulo 1I-B do Cdédigo Penal, “Dos crimes em licita¢des e
contratos administrativos”, qual crime teria sido cometido por
esse agente?

(A) Contratacdo direta ilegal.

(B) Frustracdo do carater competitivo da licitacdo.

(C) Patrocinio de contratacgdo indevida.

(D) Modificagdo ou pagamento irregular em
administrativo.

(E) Contratagdo inidonea.

contrato

44

Ao conduzir a auditoria das demonstracdes contdbeis de uma
empresa de construcao civil, a equipe de auditoria se deparou
com uma possivel irregularidade envolvendo uma transacao
com alto valor financeiro. Essa transa¢do, caso comprovada,
poderia impactar significativamente as demonstragdes
contabeis da empresa. Nessa situagdo, a equipe de auditoria
deve:

(A) Desconsiderar a transagdo em questdo, pois a avaliagdo de
sua relevancia para as demonstracdes contdbeis da
empresa ainda depende de comprovagao.

(B) Realizar testes adicionais para confirmar ou refutar a
irregularidade identificada e avaliar a relevancia do
impacto nas demonstragdes contabeis da empresa.

(C) Emitir um parecer com ressalvas, destacando a possivel
irregularidade identificada, sem a necessidade de
aprofundar a investigagao.

(D) Informar apenas a alta administracdo da empresa sobre a
possivel irregularidade e aguardar as orienta¢des antes de
tomar qualquer agdo.

(E) Encerrar a auditoria sem incluir a possivel irregularidade
no parecer, uma vez que a sua comprovacdo demandaria
muitos recursos e tempo.

46

Sobre a classificacdo da despesa orcamentdria por natureza, é
correto afirmar que:

(A) as aquisicdes de imoveis ou de bens de capital ja em
utilizacgdo e o aumento de capital em empresas de
economia mista sao classificadas como Investimentos.

(B) as despesas orgamentarias com o pagamento de juros,
comissGes e outros encargos de operacbes de crédito
internas e externas contratadas, incluindo o pagamento
e/ou refinanciamento do principal e da atualizacdo
monetaria ou cambial, sdo classificadas como Juros e
Encargos da Divida.

(C) os encargos sociais e as contribui¢des recolhidas pelo ente
publico as entidades de previdéncia publica ou
complementar sdo classificados como Outras Despesas
Correntes.

(D) as despesas orgamentarias com cobertura de alimentagdo,
pousada e locomogdo urbana, do servidor publico
estatutario ou celetista que se desloca de sua sede em
objeto de servigco, em carater eventual ou transitério, sdo
classificadas como Vencimentos e Vantagens Fixas —
Pessoal Civil

(E) a aquisicdo de titulos representativos do capital de
empresas ou entidades de qualquer espécie, ja
constituidas, quando a operagdo ndo importar aumento
do capital, é classificada como Inversdes Financeiras.
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A empresa Toda Encrencada S.A. esta respondendo a quatro processos judiciais e as informacgdes referentes a eles, em 31/12/2020

e 31/12/2021, sdo apresentadas na tabela a seguir:

. . Informagdes disponiveis em 31/12/2021
Provisdao Reconhecida S —
N2 do . Classificacdo da .
PrE D no passivo em robabilidade de Valor estimado de
31/12/2020 P Perda
perda pela empresa

1 RS 750.000,00 Provavel RS 600.000,00

2 RS 450.000,00 Possivel RS 270.000,00

3 Zero Possivel RS 240.000,00

4 Zero Provavel RS 360.000,00

Com base nestas informagdes, o impacto liquido reconhecido no resultado de 2021 da empresa Toda Encrencada S.A. foi

(A) um ganho de RS 240.000,00
(B) uma perda de RS 30.000,00

(C) uma perda de RS 180.000,00
(D) uma perda de RS 270.000,00
(E) uma perda de RS 360.000,00

48

Imagine a seguinte situacdo hipotética: ao assumir suas
funcdes, determinado administrador publico se depara com
dois atos administrativos aos quais dara solugGes diferentes.
O primeiro ato possui um vicio sanavel, cuja correcdo atende
ao interesse publico e ndo prejudica terceiros, pelo que o
administrador ira corrigi-lo. Ja o segundo ato é valido, mas o
novo administrador, por razGes de oportunidade e
conveniéncia, decide extingui-lo. Em relagdo ao primeiro e
segundo ato, respectivamente, nomeie o fenémeno juridico
observado.

(A) Contraposigao e convalidagdo.
(B) Convalidagdo e revogagao.

(C) Caducidade e revogacao.

(D) Convalidagdo e anulagao.

(E) Cumprimento e cassagdo.

49

Leia a frase a seguir:

“Enquanto aos particulares é permitido fazer o que ndo esta
proibido, a Administragdo Publica sé se admite fazer o que a lei
permite”.

Considerando os principios constitucionais da Administragao
Publica, qual deles melhor se adequa a frase apresentada?

(A) Impessoalidade.

(B) Moralidade.

(C) Autonomia da vontade.
(D) Controle.

(E) Legalidade.

50

Sobre a execugdo do orgamento, em conformidade com a Lei
n? 4.320/1964, assinale a alternativa correta.

(A) O Poder Executivo aprovard um quadro de cotas mensais
da despesa que cada unidade orgamentdria fica autorizada
a utilizar, imediatamente apd6s a promulgacdo da Lei
Orgamentdria Anual e com base nos limites nela fixados.

(B) Nenhum tributo sera exigido ou aumentado sem que a lei
o estabeleca, nenhum sera cobrado em cada exercicio sem
prévia autorizagdo orgamentdria, ressalvados a tarifa
aduaneira e o imposto langado por motivo de guerra.

(C) A ordem de pagamento é o despacho exarado pelo servigo
de contabilidade do 6rgao determinando que a despesa
seja paga.

(D) A nota de empenho e os comprovantes da entrega de
material ou da prestagdo efetiva do servigo sdo suficientes
para a liquidagdo da despesa por fornecimentos feitos ou
servigos prestados.

(E) As dotagGes atribuidas as diversas unidades orgamentdrias
ndo poderdo ser movimentadas por érgaos centrais de
administracdo geral, exceto quando houver previsdo na
Lei de Diretrizes Orcamentarias.
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Em determinada autarquia federal, seu administrador, ao
celebrar uma parceria com entidade privada, age para a
configuragdo de um ilicito. Da mesma forma, o procurador da
autarquia, na fiscalizag¢do da parceria, e o contador, na analise
das prestagdes de contas, também agem para a configuragao
doilicito. A respeito dessa situagdo hipotética, responda: qual
dos agentes publicos poderd responder por improbidade
administrativa?

(A) Nenhum deles, pois as autarquias federais ndao se
submetem a lei de improbidade administrativa.

(B) Nenhum deles, em razdo da natureza da parceria (com
entidade privada).

(C) Somente o administrador, pois é dele a responsabilidade
pelos atos dos subordinados.

(D) Somente o procurador, pois a improbidade é umiilicito de
natureza juridica, previsto em Lei.

(E) Todos: administrador, procurador e contador.

54

Considerando que o Tribunal de Contas do Estado de Sao
Paulo possui atuagdo no controle da respectiva Administragdo
Publica, assinale a alternativa correta.

(A) Constitui-se em o6rgdo integrante da estrutura do
Ministério Publico Estadual, para a realizagdo do controle
externo.

(B) Trata-se de pessoa juridica de direito publico integrante do
Poder Judicidrio Estadual que o auxilia no controle
externo.

(C) Presta auxilio a Assembleia Legislativa Estadual no
exercicio do controle externo.

(D) Atua como 6rgdo de auxilio no controle interno do Poder
Executivo Estadual, a cargo do Tribunal de Justica.

(E)E o principal responsavel pelo controle interno da
Administracdo Publica Estadual.

52

Leia o trecho a seguir:

“0 ato administrativo pode ser posto em marcha pela prépria
Administracdo Publica, sem necessidade de intervenc¢do do
Poder Judiciario”.

DI PIETRO, Maria Sylvia Zanella, Direito
Administrativo, 272. ed,. p. 209. (adaptado).

Qual dos atributos do ato administrativo é conceituado no
trecho doutrindrio apresentado?

(A) Presuncdo de legitimidade.
(B) Presuncdo de veracidade.
(C) Imperatividade.

(D) Autoexecutoriedade.

(E) Tipicidade.

55

A Autoridade Nacional de Prote¢do de Dados (ANPD) é figura
muito importante na Lei Geral de Protegdo de Dados, pois a
ela foram atribuidas diversas competéncias, a exemplo da
elaboracdo de diretrizes para a Politica Nacional de Protecdo
de Dados Pessoais e da Privacidade. A respeito da ANPD, é
sabido que, nos ultimos anos, sofreu alteracdo em sua
natureza juridica, constituindo-se, atualmente, conforme a
redacdo dada pela Lei n? 14.460/2022, em

(A) uma autarquia.

(B) uma fundagao.

(C) uma sociedade de economia mista.

(D) uma empresa publica.

(E) um érgdo da administragdo publica federal.

53

Determinado municipio arrecadou, no més de margo de 2023,
as seguintes receitas orgamentarias:

Alienacdo de bens imdveis: RS 55.000,00

Aluguel de iméveis: RS 45.000,00

Contratacdo de empréstimo: RS 275.000,00
Imposto Predial e Territorial Urbano: R$ 250.000,00
Juros e multa de mora de tributos: RS 15.000,00
Receita agropecudria: RS 40.000,00

Remunerac¢do de depdsitos bancarios: RS 10.000,00

O total das receitas correntes e de capital arrecadadas
somam, respectivamente:

(A) RS 330.000,00 e RS 360.000,00
(B) R$ 415.000,00 e RS 275.000,00
(C) R$ 315.000,00 e RS 375.000,00
(D) RS 360.000,00 e RS 330.000,00
(E) RS 370.000,00 e RS 320.000,00

56

Em relagdo a competéncia tributaria definida pelo artigo 62 do
Cadigo Tributdrio Nacional, que é dividida entre os diferentes
entes federativos, ou seja, a Unido, os Estados, o Distrito
Federal e os Municipios, em que cada um possui a
prerrogativa de instituir e arrecadar determinados tributos de
acordo com a Constituicdo Federal, é correto afirmar que os
tributos:

(A) IPTU, COFINS e ITBI sdo de competéncia apenas dos
Municipios.

(B) IPVA, ICMS e CIDE sdo de competéncia dos Estados e dos
Municipios.

(C) Impostos sobre Comércio Exterior e ITR sdo de
competéncia da Unido.

(D) IOF, ISSQN e IPI sdo de competéncia do Distrito Federal e
dos Municipios.

(E) ICMS, IPVA e ITCMD sdo de competéncia apenas dos
Estados.
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O Decreto n2 8.373/2014 instituiu o Sistema de Escrituragdo
Digital das Obrigagdes Fiscais, Previdencidrias e Trabalhistas,
também conhecido como eSocial. O eSocial atua como um
instrumento de unificagdo da prestacdo de informagdes
relacionadas a escrituracdo das obrigacGes fiscais,
previdenciarias e trabalhistas, visando padronizar a
transmissao, validagao, armazenamento e distribui¢cdo dessas
informacdes, e é composto por um repositério nacional que
contém o armazenamento da escrituragdo. Em relagdo a
prestagao de informagdes ao eSocial, é correto afirmar que:

(A) O empregador, a empresa e os que forem a eles
equiparados em lei estdo sujeitos a prestacdo de
informacdo ao eSocial, sendo que o empregador
domeéstico esta dispensado.

(B) O segurado especial, inclusive em relagdo a trabalhadores
que lhe prestem servigo, esta sujeito a prestacdo de
informacgdo ao eSocial.

(C) As pessoas juridicas de direito publico da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios estdo isentas
de prestar informacgdes ao eSocial.

(D) As microempresas, as empresas de pequeno porte e o
microempreendedor individual (MEI) devem utilizar o
mesmo sistema das demais pessoas juridicas de direito
publico para prestar informagGes ao eSocial.
As demais pessoas juridicas e fisicas que pagarem ou
creditarem por si rendimentos sobre os quais tenha
incidido retencdo do Imposto sobre a Renda, ainda que em
um Unico més do ano-calendario, estdo sujeitas a prestar
informagGes ao eSocial, sendo facultativo apenas as
pessoas fisicas.

(E

-

59

O Imposto sobre a Propriedade de Veiculos Automotores
(IPVA) é um tributo de competéncia dos Estados e do Distrito
Federal. Sendo que a forma de reparticdio das receitas
tributarias obedece as regras constitucionais, marque a
alternativa que indica corretamente como é realizada a
reparticdo da receita do IPVA entre os diferentes entes
federativos brasileiros.

(A) Caberd ao Municipio 50% (cinquenta por cento) das
receitas do valor do IPVA arrecadado sobre a propriedade
de veiculo registrado, matriculado ou licenciado em seu
territdrio.

(B) Cabera ao Municipio receber 60% (sessenta por cento) do
valor do IPVA arrecadado sobre a propriedade de veiculo
registrado, matriculado ou licenciado em seu territdrio.

(C) Cabera ao Estado receber 25% (vinte e cinco por cento) do
valor do IPVA arrecadado sobre a propriedade de veiculo
registrado, matriculado ou licenciado em seu territério.

(D) Cabera ao Municipio receber 30% (trinta por cento) do
valor do IPVA arrecadado sobre a propriedade de veiculo
registrado, matriculado ou licenciado em seu territdrio.

(E) Cabera a Unido receber 10% (dez por cento) do valor do
IPVA arrecadado sobre a propriedade de veiculo
registrado, matriculado ou licenciado em todo o territdrio
nacional.

58

Uma Universidade Publica Estadual, com o intuito de
promover a internacionalizagdo dos seus cursos e redes de
pesquisas, oferece bolsas de estudos e de pesquisa para
alunos brasileiros e estrangeiros. Diante disso, os estudantes
podem requerer a isengao do Imposto sobre a Renda Retido
na Fonte (IRRF) incidente sobre o valor das bolsas concedidas?

(A) Sim, mas apenas estudantes brasileiros podem requerer a
isencdo do IRRF, desde que ndo desenvolvam sua pesquisa
fora dos limites territoriais brasileiros.

(B) Sim, mas apenas estudantes estrangeiros podem requerer
a isen¢do do IRRF devido a abrangéncia internacional do
programa de pesquisa.

(C) Sim, todos os estudantes brasileiros podem requerer a
isencdo do IRRF.

(D) Sim, todos os estudantes, independente da residéncia
fiscal no pais, podem requerer a isengdo do IRRF, desde
que a bolsa tenha prazo superior a 12 meses.

(E) Sim, mas apenas estudantes que desenvolvam pesquisas
vinculados a temas de interesse regional e nacional do pais
concedente.

60

Sobre a Lei Orcamentdria Anual, é correto afirmar que:

(A) Poderd conter previsGes de despesas para exercicios
seguintes, com a especificagdo dos investimentos
plurianuais e daqueles em andamento.

(B) Dispora sobre as alteragdes na legislacdo tributdria e
estabelecera a politica de aplicagdo das agéncias
financeiras oficiais de fomento.

(C) Nao contera dispositivo estranho a previsdo da receita e a
fixagcdo da despesa, incluindo a proibicdo de autorizagdo
para abertura de créditos suplementares e contratagao de
operagOes de crédito, que poderdo constar na lei de
diretrizes orgcamentarias.

(D) Dispora sobre os critérios para a execu¢do equitativa do
orcamento, além de procedimentos que serdo adotados
quando houver impedimentos legais e técnicos, bem
como o cumprimento de restos a pagar e limitagdo das
programacodes de carater obrigatério.

(E) Conterd critérios sobre o equilibrio entre receitas e
despesas e formas de limitacdo de empenho.
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A respeito do Anexo de Metas Fiscais, pode-se afirmar que:

(A) é documento obrigatério que integra o projeto de lei
orgamentaria anual.

(B) demonstra as metas anuais, instruido com memdria e
metodologia de célculo que justifiguem os resultados
pretendidos, comparando-as com as fixadas nos cinco
exercicios anteriores.

(C) contém a evolugdo do patrimonio liquido nos ultimos trés
exercicios, destacando a origem e a aplicagdo dos recursos
obtidos com a alienagdo de ativos.

(D) contém os objetivos das politicas monetaria, crediticia e
cambial, bem como os parametros e as proje¢des para
seus principais agregados e variaveis, e ainda as metas de
inflagdo, para o exercicio subsequente.

(E) normatiza o controle de custos e a avaliagdo dos resultados
dos programas financiados com recursos dos orgamentos.

62

O Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico
(MCASP) apresenta o seguinte trecho sobre a Lei
Orgamentdria Anual (LOA):

“Estabelecido, de forma expressa, pelo caput do art. 22 da
Lei n2 4.320/ 1964, recepcionado e normatizado pelo § 52 do
art. 165 da Constituicdo Federal, determina que a LOA de cada
ente federado devera conter todas as receitas e despesas de
todos os poderes, orgdos, entidades, fundos e fundagGes
instituidas e mantidas pelo Poder Publico.”

MCASP, 92 edicio, 2021.

Pode-se afirmar que o trecho extraido se refere ao principio
orcamentario da

(A) unidade

(B) anualidade
(C) exclusividade
(D) legalidade

(E) universalidade

64

Uma industria brasileira sediada em territério nacional
contratou uma pessoa juridica sediada em territério
estrangeiro, contratante de programadores, para desenvolver
um software operacional, sendo os servigos iniciados no
exterior e a sua implementacao, instalacdo e teste realizados
na sede da empresa brasileira. Nesse caso, a incidéncia do
Imposto Sobre Servigos de Qualquer Natureza (ISSQN) sobre
servigos provenientes do exterior do pais ou cuja prestagdo
tenha sido iniciada no exterior é prevista na Lei
Complementar n? 116/2003. Com base nessa situacgdo,
indique quem é o responsavel pelo recolhimento do ISSQN.

(A) E a pessoa juridica prestadora dos servicos, quando recebe
0 pagamento no exterior.

(B) S3o os programadores responsaveis pela efetiva prestacdo
do servico.

(C) E a industria brasileira tomadora do servico no Brasil.

(D) E o municipio onde o servico foi prestado.

(E) E uma responsabilidade compartilhada entre o prestador
e o tomador do servico.

63

A Lei n? 4.320/1964 estabelece que a execucdo da despesa
orcamentaria percorra trés estagios: empenho, liquidagdo e
pagamento. Sobre o estagio do empenho, é correto afirmar
que:

(A) o empenho da despesa ndo podera exceder o limite dos
créditos concedidos.

(B) o empenho é um documento que indicard o nome do
credor, a representacdo e a importancia da despesa, bem
como a deducdo desta do saldo da dotagdo prépria.

(C) o empenho por estimativa é utilizado para despesas
contratuais de valor certo sujeitas a parcelamento, como,
por exemplo, os compromissos decorrentes de aluguéis.

(D) a realizagdo de despesa sem prévio empenho, em casos
especiais previstos em legislacdo especifica, é permitida.

(E) o empenho global é utilizado para despesas cujo montante
nao se possa determinar.

65

De acordo com o Decreto Estadual n? 53.980/2009, que
regulamenta o regime de adiantamento no Estado de Sao
Paulo,

(A) os gastos que poderdo ser realizados por meio do regime
de adiantamento sdao somente os decorrentes de despesa
extraordindria e urgente, cuja realizagdo ndo permita
delongas, e as consideradas despesas miudas e de pronto
pagamento.

(B) o responsavel pelo adiantamento, esgotado o prazo para
a sua aplicagdo, podera concluir o processo de prestagdo
de contas no prazo de até 30 (trinta) dias, prorrogavel
automaticamente uma unica vez por igual periodo.

(C) a concessdo do adiantamento sera formalizada por meio
de requisicdo de adiantamento e correspondera a quantos
empenhos forem necessarios para disponibilizacdo do
numerario ao servidor.

(D) os artigos farmacéuticos ou de laboratério, em quantidade
restrita e para uso ou consumo proximo ou imediato, sdo
considerados despesa mitida ou de pronto pagamento.

(E) o ordenador de despesa podera, mediante justificativa,
autorizar a utilizagdo de recurso financeiro apds a
expiracdo do prazo de aplicacdo do adiantamento, desde
gue ndo supere o prazo maximo de 30 (trinta) dias.
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Sobre a Lei Complementar n? 101/2000 (Lei de
Responsabilidade Fiscal), assinale a alternativa correta:

(A) os valores dos contratos de terceirizagdo de mao-de-obra
que se referem a substituicdo de servidores e empregados
publicos serdo contabilizados como Outras Despesas
Correntes.

(B) a aplicagdo da receita de capital derivada da alienagdo de
bens e direitos que integram o patrimoénio publico para o
financiamento de despesa corrente é vedada, salvo se
destinada por lei aos regimes de previdéncia social, geral
e proprio dos servidores publicos.

(C) a operacdo de crédito entre uma instituicdo financeira
estatal e o ente da Federacdo que a controle, na qualidade
de beneficidrio do empréstimo, é permitida, desde que
observados os limites e condi¢des fixados pelo Senado
Federal.

(D) a operagdo de crédito por antecipagao de receita realizar-
se-a somente a partir do décimo dia do inicio do exercicio
e deverd ser liquidada, com juros e outros encargos
incidentes, até o ultimo dia de dezembro de cada ano.

(E) o relatério resumido da execugdo orcamentdaria abrangera
todos os Poderes e o Ministério Publico e deverd ser
publicado até trinta dias apds o encerramento de cada
trimestre.
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Na Lei Orcamentaria Anual referente ao exercicio financeiro
de 2022 foi fixada dotagdo orgamentaria no valor de
RS 1.000.000,00 para aquisicdio de equipamentos de
informatica. Durante o exercicio financeiro de 2022, foram
realizadas as seguintes transacdes referentes a esta dotagao
orcamentaria:

e Empenho da despesa: R$ 930.000,00

¢ Liquidagdo da despesa empenhada: RS 750.000,00
* Pagamento da despesa empenhada: RS 625.000,00
¢ Anulacdo de empenho da despesa: RS 45.000,00

Considerando as transagdes acima, o valor total inscrito em
restos a pagar nao processados no final do exercicio financeiro
de 2022 foi

(A) RS 125.000,00
(B) R$ 135.000,00
(C) R$ 180.000,00
(D) R$ 260.000,00
(E) RS 305.000,00
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Sobre a despesa publica, de acordo com a Lei de
Responsabilidade Fiscal, é correto afirmar que:

(A) a despesa total com pessoal sera apurada somando-se a
realizada no més em referéncia com as dos 11
imediatamente anteriores, adotando-se o regime de caixa
e independentemente de empenho, para fins de apuragdo
de limites.

(B) a despesa obrigatéria de cardter continuado é a despesa
corrente derivada de lei, medida proviséria ou ato
administrativo normativo que fixem para o ente a
obrigacdo legal de sua execugao por um periodo superior
a um exercicio financeiro.

(C) o ato de que resulte aumento da despesa com pessoal nos
dois ultimos quadrimestres anteriores ao final do mandato
do titular do poder executivo é nulo de pleno direito.

(D) a despesa total com pessoal em cada estado, e em cada
periodo de apuragdo, ndo podera exceder 50% da receita
corrente liquida.

(E)a criacdo, expansdo ou aperfeicoamento de acdo
governamental que acarrete aumento da despesa sera
acompanhado de declaragdo do ordenador da despesa de
gque o aumento tem adequacgdo orgamentaria e financeira
com a lei orgamentaria anual e compatibilidade com o
plano plurianual e com a lei de diretrizes orcamentarias.

69

Determinado ente publico apresentou as seguintes
informacdes referentes ao primeiro quadrimestre de 2023:

Receita Prevista: RS 1.000.000,00
Receita Arrecadada: RS 1.150.000,00
Operacdo de Crédito obtida: R$ 100.000,00

Considere ainda que o saldo do Ativo Financeiro e do Passivo
Financeiro em 31/12/2022 s3o, respectivamente, RS 450.000,00
e R$ 175.000,00.

O ente pretende construir um novo centro de educacdo infantil,
mas ndo possui dotagdo especifica em seu orgamento. Sendo
assim, ele devera abrir um crédito adicional

(A) especial e o superavit financeiro de RS 425.000,00 podera
ser utilizado como recurso de cobertura.

(B) suplementar e o superavit financeiro de RS 525.000,00
podera ser utilizado como recurso de cobertura.

(C) especial e o superavit financeiro de RS 275.000,00 poder3
ser utilizado como recurso de cobertura.

(D) suplementar e o excesso de arrecadacdo de RS 150.000,00
podera ser utilizado como recurso de cobertura.

(E) especial e o excesso de arrecadacdo de RS 250.000,00
podera ser utilizado como recurso de cobertura.
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No que se refere a cobranca do Imposto sobre a Propriedade
Predial e Territorial Urbana (IPTU) sobre as edificagdes de uma
Universidade Publica Estadual, é correto afirmar:

(A) A Universidade Publica Estadual possui isengao tributaria,
ndo sendo necessario realizar qualquer requerimento
especifico ao ente publico.

(B) A Universidade Publica Estadual possui imunidade
tributaria apenas quando a area do imdvel for superior a
500 m2.

(C) A Universidade Publica Estadual possui isengdo tributaria,
mas depende da destinagdo de uso dos seus imdveis.

(D) A Universidade Publica Estadual possui imunidade
tributaria irrestrita, ou seja, independe de seus imodveis
estarem vinculados as suas finalidades essenciais.

(E) Aimunidade se aplica a todos os imdveis do patrimonio da
Universidade Publica Estadual vinculados as suas
finalidades essenciais, mas o poder publico municipal
podera exigir requerimento para reconhecimento da
imunidade.
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Concurso Vestibular FUVEST 2023 — PROVA V

QUESTOES DISSERTATIVAS

QUESTAO 01:

Ap06s laudo apontar corrosdo na estrutura de uma ponte que liga o centro da cidade ao campus da Universidade, ela foi interditada
por prazo indeterminado. Esta é a principal e mais rapida ligagdo entre a cidade e o campus, ja que a outra existente faz com que
os alunos e servidores precisem percorrer um trecho adicional de cinco quilémetros.

A Prefeitura Municipal apresentou um laudo técnico orientando sobre a necessidade de recuperagdo da estrutura, mas declarou
ndo possuir recursos financeiros em caixa para a realizagdo das obras necessarias. Por outro lado, a Universidade declarou possuir
recursos financeiros em caixa provenientes do superavit financeiro apurado em balango patrimonial do exercicio anterior, mas ndo
possui saldo suficiente nas dotagdes do orgamento do exercicio corrente para o empenhamento da despesa. Por fim, ficou
estabelecido que a prefeitura serd a responsavel pela obra de recuperagdo da ponte e a Universidade arcara com os custos
financeiros da empreitada. Por tratar-se de uma agao prioritdria, ela serd iniciada no exercicio corrente.

Com base nas informacdées acima, responda:

a) Qual o conceito de crédito adicional?

b) Relacione as classificacdes dos créditos adicionais de acordo com a Lei n2 4.320/1964 e indique aquela que atende a demanda
apresentada justificando sua resposta.

¢) Quais as modalidades de aplicagdo da despesa orcamentaria deverdo ser utilizadas pela Universidade e pela Prefeitura Municipal,
respectivamente, nos momentos em que ocorrerem a execuc¢do da despesa (empenho)?

d) Qual o instrumento adequado para operacionaliza¢do da transferéncia de recursos entre os entes? Explique.

QUESTAO 02:

No inicio do exercicio financeiro de 2023, a Universidade contratou determinada empresa para prestar servicos de vigilancia e
seguranca patrimonial em suas unidades e 6rgdos localizados na cidade de Sdo Paulo. A sede da empresa contratada estd localizada
na cidade de Campinas, emite suas notas fiscais com a devida autoriza¢do da Secretaria Municipal da Fazenda desse municipio, e
todas as suas certiddes e obrigag¢des tributarias estdo em dia.

Passados alguns meses, a empresa emitiu nota fiscal de servigos e nela constam algumas informacdes:

* discriminagdo dos servigos: prestacdo de servigos de vigildncia/seguranga patrimonial
» data da emissdo da nota fiscal de servigos: 03/10/2023

* periodo dos servigos: 01 a 30/09/2023

* valor total dos servicos: RS 260.000,00

Valores destacados na nota fiscal: vale-alimentagdo: RS 25.500,00 e vale-transporte: RS 150,00

Com base nas informacgdes acima, responda:

a) De acordo com a Lei n? 14.133/2021, qual a modalidade de licitagdo adequada para a contratacdo do servigo de vigilancia e
seguranca patrimonial? Justifique.

b) Conforme a Lei Complementar n? 116/2003, para qual municipio é devido o Imposto sobre Servigos (ISS)? Justifique.

c) Considerando a aliquota de 11% para a Previdéncia Social (INSS) e de 2% para o Imposto sobre Servigos (ISS), quais os valores
efetivamente retidos para o INSS e ISS, respectivamente? Demonstre os calculos efetuados.

Instrucdes:

¢ As respostas devem ser redigidas de acordo com a norma padrao da lingua portuguesa.

¢ N3o ultrapasse o espaco de 30 linhas da folha de respostas.

e Em hipdtese alguma o candidato deverad se identificar no campo destinado ao preenchimento da questdo dissertativa. Receberdo
nota zero os textos que permitirem, por qualquer modo, a identificagdo do candidato.
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